
 

 

ΘΕΜΑ: “Κροφςματα Πανώλουσ μικρών μηρυκαςτικών ςτην Περιφζρεια Θεςςαλίασ”. 

Η Πανελλινια Ζνωςθ Κτθνιάτρων Δθμοςίων Υπαλλιλων, με αφορμι τα κροφςματα Πανϊλουσ 

των μικρϊν μθρυκαςτικϊν που εμφανίςτθκαν το τελευταίο χρονικό διάςτθμα ςτθ Θεςςαλία, ζχει τθν 

υποχρζωςθ, όπωσ άλλωςτε ζχει κάνει πολλζσ φορζσ ςτο παρελκόν, να αναδείξει τα ςυςτθματικά 

προβλιματα που οφείλει να αντιμετωπίςει θ πολιτικι θγεςία, ϊςτε να υπάρχει μζλλον για τθν 

ελλθνικι κτθνοτροφία. Δυςτυχϊσ, ζωσ τϊρα απευκυνόμαςτε ςε ϊτα μθ ακουόντων. Ελπίηουμε πλζον 

να γίνεται κατανοθτό ότι χρειάηονται άμεςεσ δράςεισ και αποτελεςματικζσ ενζργειεσ, πριν να είναι 

πλζον αργά. 

Τα κροφςματα τθσ Πανϊλουσ ςτθν Θεςςαλία είναι ζνασ ακόμα κρίκοσ ςτθν αλυςίδα των 

νοςθμάτων των ηϊων που ζχουν εμφανιςτεί ςτθν χϊρα μασ το τελευταίο χρονικό διάςτθμα. 

Θυμίηουμε: Ευλογιά των προβάτων ςτθ Φκιϊτιδα, Αφρικανικι Πανϊλθ των χοίρων ςτθν Βόρεια 

Ελλάδα,  Καταρροϊκόσ Πυρετόσ των προβάτων ςτο Βόρειο Αιγαίο, κλπ.  

Νοςιματα υποχρεωτικισ διλωςθσ για τα οποία προβλζπεται θ λιψθ αυςτθρϊν μζτρων 

αντιμετϊπιςθσ, που περιλαμβάνει περιοριςμό ςτισ μετακινιςεισ και ςτθ διάκεςθ των προϊόντων και 

καταλιγει ςτθν κανάτωςθ και υγειονομικι ταφι των ηϊων, με ςυντριπτικζσ επιπτϊςεισ ςτθν 

κτθνοτροφικι παραγωγι και ςτθν αγροτικι οικονομία τθσ χϊρασ. 
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Κοιν: 

1. Τπουργείο Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και 

Σροφίμων 

Α) Γραφείο Τπουργοφ 

Β) Γραφείο Τφυπουργοφ κ. Κζλλα 

Γ) Γραφείο Γενικοφ Γραμματζα Αγροτικήσ 

Ανάπτυξησ και Σροφίμων 

Δ) Γενική Δ/νςη Κτηνιατρικήσ 

2. ΕΝ.Π.Ε. 

1. Μζλη Π.Ε.Κ.Δ.Τ 

2. Π.Ο.ΓΕ.Δ.Τ 
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Η πρόλθψθ και ο ζλεγχοσ αυτϊν των νοςθμάτων απαιτεί κτθνιατρικζσ υπθρεςίεσ με επαρκζσ 

κτθνιατρικό προςωπικό, κακϊσ και διάκεςθ πόρων, όπωσ αυτοκίνθτα, υγειονομικό υλικό, μζςα 

κανάτωςθσ και υγειονομικισ ταφισ. Αντί αυτϊν οι κτθνιατρικζσ υπθρεςίεσ τθσ πρϊτθσ γραμμισ, αλλά 

και αυτζσ που ςυνδράμουν με ουςιαςτικό ρόλο, όπωσ τα Κτθνιατρικά Εργαςτιρια και φυςικά οι 

κεντρικζσ υπθρεςίεσ τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Κτθνιατρικισ είναι δραματικά υποςτελεχωμζνεσ.  

Από τθν πρϊτθ ςτιγμι που εμφανίςτθκε το κροφςμα οι κτθνίατροι τθσ Διεφκυνςθσ Κτθνιατρικισ 

Περιφζρειασ Θεςςαλίασ με αυταπάρνθςθ, επαγγελματιςμό και ακοφραςτα, από το πρωί ωσ το βράδυ, 

διενεργοφν κλινικι επιτιρθςθ τθσ νόςου ςτισ ηϊνεσ προςταςίασ και επιτιρθςθσ, δειγματολθψίεσ, 

επιβλζπουν τθ διαδικαςία κανάτωςθσ και υγειονομικισ ταφισ των ηϊων και διεκπεραιϊνουν και όλεσ 

τισ διοικθτικζσ διαδικαςίεσ ςφμφωνα με το ςχζδιο ζκτακτθσ ανάγκθσ του ΥΠΑΑΤ, που εφαρμόηουν. 

Στθν Περιφζρεια Θεςςαλίασ υπθρετοφν ςυνολικά τριάντα ζνασ (31) κτθνίατροι ςτισ τζςςερισ 

Περιφερειακζσ Ενότθτεσ, αρικμόσ ο οποίοσ αντικειμενικά και παρά τισ υπεράνκρωπεσ προςπάκειεσ, 

δεν μπορεί να καλφψει τισ απαιτιςεισ για επιδθμιολογικι επιτιρθςθ τθσ νόςου. Ωσ εκ τοφτου οι 

κζςεισ τθσ Π.Ε.Κ.Δ.Υ. για αναγκαιότθτα άμεςων προςλιψεων μόνιμου προςωπικοφ δικαιϊνονται για 

ακόμθ μια φορά, με τραγικζσ ςυνζπειεσ για τθν κτθνοτροφία και τθν αγροτικι οικονομία τθσ 

περιοχισ. Με εκ των υςτζρων θμίμετρα δεν μπορεί κανείσ να εγγυθκεί τθν προςταςία του ηωικοφ 

κεφαλαίου, τον ζλεγχο και τθν αποτροπι εξάπλωςθσ του νοςιματοσ. 

Οι κτθνίατροι Δθμόςιοι Λειτουργοί κα πράξουν για ακόμθ μια φορά το κακικον τουσ με 

αυταπάρνθςθ, όπωσ ζχουν αποδείξει και ςτο παρελκόν. Όμωσ, πρζπει να γίνει κατανοητό από την 

πολιτική ηγεςία του Τπουργείου ότι δεν μπορεί να υπάρξει αφριο για την Ελληνική Κτηνοτροφία 

χωρίσ ιςχυρζσ και ςτελεχωμζνεσ κτηνιατρικζσ υπηρεςίεσ. 

 

Για το Δ.. τησ ΠΕΚΔΤ 
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